

DOBROGEEA JUNĂ

DOBROGEEA DOBROGĂNILOR
Directo- Proprietar: C. N. SARRY

APARE ZILNIC

Redacția și Administrația: CONSTANȚA, Str. Școlii nr. 27.
Abonamentul cu expunerea culturală: cu un 600 lei, A. lei 350 ml.
Prețul Anualității și Institutul Județ — Raionul și Institutul Județ.

LA TREI ANI DUPĂ MOARTEA LUI

Premiile cultural-literare dobrogene „IOAN N. ROMAN“



Aspectele vieții literare de pretutindeni, din țările occidentului și dela noi, au apărut, după marele război, cercetătorului critic precum și celitorului obșnuit, nefecioasă schimbata fără de scelea de dinainte, când viața își statornicise, oricum, nume timpore sociale și estetice.

Din înfrigurarea și trepidăția vieții sociale, — ca să însemnăm numai o înfrigurare a acesteia — de după grozavul război, a izvorât și un aspect nou, cel puțin, al mișcării literare. Trecu în care, în general, luau linia cărțile fante de răscrucea amintită a vieții europene, a devenit din ce în ce mai mult o stare sufletescă mai rară a vieții literare. Un izvoș sufletesc a dat naștere unei literaturi care, dacă n'a fost — și poate nu este — totdeauna de cea mai înaltă valoare literară, i-a păstrat însă, de cele mai multe ori, o înfrigurare caracteristică a vremii — nouă aduc deosebitoare, în orice caz, de literatura apărută înainte de „marele război“. Și, în același timp, și paralel cu aceasta, o altă înfrigurare a vieții literare — în legătură cu răspunderea cărții, de literatură mai ales, — a fost aceea a schimbării — sau, mai exact, a diversificării — mijloacelor ei de difuziune la părți sociale cât mai largi și, în tot cazul, cu ținta de a atrage atenția asupra existenței sale, a unui număr cât mai larg de cititori. Printre aceste mijloace au fost, fără îndoială, apariția și formarea unor noi edituri; variata rețea de vizitatori și periodice de tot felul, menite să ducă până în casele noastre interesul pentru cartea literară; deosebită, g. z. de informație, unora și ilustrată, aducând cunoașterea acestei vieți literare plină de înfrigurare sufletescă, de zăcămii noi și de idealuri — același în toate timpurile — al frumosului. Scriitorii, și însoși, a devenit un profesionist. Anzi, sunt alții dintr-un scriitor — și nefecioș și dintr-un scriitor — un talent deplin format și exteri-

orizat în forme de artă adevărată — care își câștigă viața — în străinătate mult mai des, în noi țări, într-o măsură mai restrânsă — din răsplata și g. z. de revine din munca scrisă și necreată a scrisului. Că, din această profesionalizare a scriitorului vor fi izvorât și neajunsuri — lucrul a fost remarcat, cercetat și comentat: nu asupra lui, însă, câtă să stăruim în aceste lucruri răduri. Ci — în slăbici — vom sublinia manifestarea a încă unei aspect al vieții, al mișcării literare contemporane — dacă nu cu totul nou, dar în tot cazul marcând o foarte înaltă răspundere.

Din dragostea de interesată a unor iubitori de literatură, din inițiativa unor cercetători și societăți literare, ori a unor publicațiuni serioase de literatură — ca să nu mai amintim de acelea ale Academiei — din nevoia sufletescă, uneori, de a răsplăti — pe cât e cu putință — creația literară, sau cel puțin, a atrage atenția străinătății la lumii cetitoare asupra cărții scriitor sau a unei anume opere — a izvorât premiul literar. Și, aici, ce și în stătea manifestări ale vieții omnești, s'au putut strecura, n-ge și, și aprecieri nemeritate și răspunși nedrepti. Din ceasce urmează ar fi însemnat, apăsă, o acest aspect, această manifestare caracteristică, a vieții literare. Cărtă — cea literară în deosebire — s'a crezut, temeinic de astădată, că nu mai poate rămâne ascunsă, izolată, modestă ca o cunoștință, știind că unora ca numai o înfrigurare întâmplare s'o până în circulație — ci, alții au socotit, astăzi, că în înfrigurarea și trepidăția vieții sociale covârșeste, des-ori, puțina unei rezeți, sigure și bune informații, că priurii literari poate fi mijlocul de semnificare al unei opere, care poate să fie și una de valoare.

La noi, în afară de premii cunoscută și de data mai vechi, și, cu însemnătatea ce le-a înfrupărit-o vremea, ale Academiei R. (Căutăm în pag 2 a)

CHESTIA ZILEI

Chinezii... Românești

O fi fiind concetățeni de-ai noștri, pe cari nu i mai încapă țara românească și căroră să le ardă de plimbare pe alte meleaguri, așa... de dorul leii.

Mai sunt însă și alții, pe cari numai necesități imperioase îi obligă să treacă granița.

La aceștia — și numai la aceștia — ne gândim, când scriem rândurile ce urmează.

Ca să pleci în străinătate ai nevoie — se știe — în prima linie de un pașaport și apoi de valută străină.

Solicții, în consecință, după normele stabilite, printre o bancă — în speță, Banca Românească — valuta necesară. De la aceasta, după un termen de, și se pune în vedere următoarea dispoziție:

„Ca urmare la circulara noastră No. 75, vă facem cunoscut că toate cererile pentru acordare de devize pentru călătorie în străinătate, indiferent motivul, vor trebui să fie însoțite de o dovadă din partea Prefecturii locale din care să rezulte că s'a eliberat pașaportul pentru clientul, care solicită devize.

„Fără această dovadă cererile de devize nu vor fi primite de către Comisiune“.

Fugi la Prefectură, — dacă ești orădean, la Chestura, să-ți ceri pașaportul. Aci, și se pune în vedere, că pașaportul nu și se poate libera, dacă nu dai o declarație prin care renunți la valută.

Și cetățeanul pleacă, făcându-și crucea și ridicând mii de cruci și alte lucruri sfinte la adresa tuturor acelor, cari îl pun astfel degeaba pe drumuri. GEANABET

Cine nu și-a procurat încă aparat de Radio, să nu regreta. Noua marcă R. C. A. este cea mai fericită inovație.

D. ministru dr. Angelescu a inspectat Cadritaterul

D. dr. Angelescu, ministru în structura publică, însoțit de un grup de funcționari superiori, a vizitat în cursul acestei săptămâni mai multe comune din jud. Caliacra.

D. sa a fost pretutindeni mulțumit de modul în care s'au prezentat școlile și rezultatele pe cari le-a obținut întregul corp didactic, asupra căruia a făcut excelente aprecieri și i-a adus elogiul.

Indoșbi dr. Angelescu, a fost impresionat de dezvoltarea pe care orșul B. lăc a luat-o din toate punctele de vedere și a subliniat contribuția pe care actualul primar al Bălculei, d. Fotino, a dat-o pentru ridicarea stăruinței în războiul celor mai scumpe, de pe litoralul Mării Negre.

Chestiunea școlilor bulgărești. D. sa a arătat că, în urma cererii guvernului bulg. r, s'a prezentat acestuia o convenție similară celei pe care o avem cu J. g. slavă și s'a cerut un regim de reciprocitate. Adică să se des lădă un număr de școli românești în teritoriile locuite de români în Bulgaria, iar noi vom deschide un număr egal de școli în statele bulgărești din Dobrogea Nouă.

Proiectul acestei convenții deși a fost predat încă de acum câteva luni guvernului bulg. r, totuși nici până în prezent nu s'a primit vre un răspuns.

Câteva cuvinte despre agricultura din Franța

Astfel se intitulă broșura d-lui inginer agronom Mihail Georgescu, directorul ziarului „Semănătorul Român“ din Silistra.

Broșura este închinată d-lui profesor universitar dr. A. Cardes și cuprinde o documentată expunere, bine informată, cizelată și concisă asupra agriculturii franceze. Lucrarea d-lui M. Georgescu nu arată numai pe specialistul în materie, ci dovedește, în cuprinsul modest al celor 18 pagini, un stil ales, clar și mai cu seamă românesc, care dă puțină cititorului din orice categorie socială, să-și urzească o imagine simplă și cuprinzătoare despre Franța și cetățenii săi.

În introducerea pe care autorul o face, justifică pe deplin, scopul pe care-l urmărește. De altfel acest lucru se poate deduce cu ușurință din citirea cărții.

Porcând prin a face o expunere de noțiuni geografice, analizează lăul de cultură pretat celor cinci regiuni în care se împarte țara Galilor și ne furnizează elemente suficiente asupra obicșurilor din Franța.

În continuare, autorul se ocupă

de lăul rațional și sistematice practice, în cari țărânul francez folosește să cultive pământul și să valorifice produsul muncii sale.

După ce mai arată importanța și grija pe care statul francez o acordă problemelor agricole, autorul se ocupă d'asupra creșterea vitelor, păsărilor și plantelor de untreț.

O deosebită atenție dă apoi asociațiilor, sindicatelor, cooperativei agricole, viticole și de orice ramură de activitate în legătură cu agricultura, cari au luat în Franța o înfrigurare dezvoltare și au dat rezultate din cele mai frumoase. Citează în acest scop un exemplu concludent, petrecut în districtul Charente și evidențiază concursul statului, care nu a preocupat nici un sacrificiu pentru înfrupărea acestor organizațiuni.

În încheierea pe care autorul o face, cere ca exemplul Franței să fie înfrupărit și de agricultorii români, spre binele lor și al țării.

În concluzie, lucrarea d-lui inginer Georgescu, deși modestă în aparență, este totuși o lu rare de valoare și poate folosi drept îndreptar agriculturii noastre.

CONST. N.

Bestiala faptă a unei tinere mame

Părăsită de concubin, ea își abandonează copilul

Acest fapt deși nu recent, devine actual prin faptul că abia după șase luni dela data înregistrării lui, s'a putut desvălui adevărul.

Vom relata cazul așa cum ne-a fost furnizat de către comisarul Iustin Capriș, dela biroul județiar, în cercetarea căreia se află în momentul de față. În luna Ianuarie din acest an, s'a găsit aruncat în curtea locuitorului Ion Bociogă din s. Dobrogea No. 42, un copil în vârstă de aproximativ șase luni Cercetările făcute atunci de poliție au rămas fără nici un rezultat, neputându-se identifica de naturata mamă. Copilul a murit din cauza îngrăului prea mare.

Acum câteva zile, s'a primit la chestura locală un denunț anonim, în care se înfrupăta această odioasă faptă. D-l chestor Traian Antonescu a înfrupătat cu lacrimă cercetărilor pe comisarul Iustin Capriș, care după îndelungate investigații, a reușit să arăteze pe tânăra Elena P. Iacob în vârstă de 21 ani, servitoare acum la școala primară nr. 6, de la comuna Osmaciara, jud. nostru.

Cercetările, să a făcut mărturisiri complete. Din declarația dată rezultă că omnița a fost adămintă de Ion Bociogă, — în curtea căruia a fost găsit copilul — care promițându-i că o va lua în căsătorie, după ce va divorța de soția i legitimă, a început să trăiască în concubinaj cu ea. Pentru a nu fi descoperiți, au înfrupătat o cameră în str. Ion Tăutu nr. 13 unde se înfrupătau. După sprospe un su da conviețuire nepermisă, tânăra a dat naștere unui copil de sex masculin.

După nașterea copilului, Ion Bociogă a început să-și răscruce vizitele, slăbind prin a și părăsi definitiv concubinajul. Văzându-se în această tristă situație, tânăra femeie a luat înfrupăta decizie de a abandona copilul — rodul dra-

gostei lor — la ușa celui ce și bătuse joc de ea, fapt pe care nu a întârziat să-l facă. Copilul stănd o noapte înfrupătat în frig, a fost găsit a doua zi mort.

Deși Ion Bociogă știa cine săvârșise odioasa faptă, totuși a preferat să tacă, din care cauză viața lui devine și mai mare, înfrupătat în afară că este considerat autor moral, a mai căutat să ascundă și adevărul.

Tânăra Elena P. Iacob, este reținută la chestură, urmând ca după terminarea cercetărilor să fie înfrupătată parchetului. Aceiași soartă o va avea și fostul său concubin Ion Bociogă.

Serbarea negustorească în localitate

Statul Negustoresc din Constanța dorind a spori fondul de ajutor pentru comerțului scumpătat, a hotărât să organizeze pentru ziua de 21 Iulie o grandioasă serbare maritimă pe plaja de la Mamaia.

În cadrul acestei manifestări va fi sărbătorit și d. Ilie Mecu, inspector general al Biroului Național, care este întemeietorul Statului Negustoresc.

În jurul unei apăsări

Într-un raportaj, apărut în ziarul „Zbânda“ din București, se relatează de că re corespondentul din localitate, și reea ca poliția noastră a arătat mai multe pungași de buzunare, între cari erau arătați și Grigore și Petru Siraton.

Această relatare este eronată, întrucă susținem că se fost invitat în chestură ca informatori și nici decum ca delivertși sau pungași de buzunare.

Facem pe această cale cuvenita rectificare.

Premiile cultural-literare dobrogiene

„IOAN N. ROMAN“

(Continuare din pag. 1-a)

măne — de ani de zile „Societatea scriitorilor români“ acordă distincțiuni anuale tuturor manifestărilor literare, chiar aceluia care vădesc coranțe de anticipări artistice — distincțiuni care, tot mai mult, au fost vreoicând înlocuite de scrierile celor ce ostentesc pentru frumos Anii din urmă au adus și alte inițiative — a ziarului „Adeverul“, a Societății Tachighiol Eforia și altele mai multe.

Familia scriitorului Ioan N. Roman — pentru a-i perpetua memoria și a-i cinste amintirea — a hotărât, încă din urmă vreme, să acorde distincțiuni anuale. Dar, oricât de nobil ar fi acest scop, el, în această formă, ce ar lămurii numai o poroie sufletescă vreoicând de luare aminte, și-ar delimita un cadru restrâns. Adevăratul rost, însă, al acestor premii — și fiindcă e prilejul, că să-l punem în lumină — a fost și este în gândul aceluia dela care a poroit această inițiativă, nu numai a răsplăti băneșesă a unor opere — răsplăti ce poate fi socotită modestă — ci, mai ales, și în înălțul rând, un mijloc de chemare, de răscolire a energiei sufletesci dobrogiene, de trezirea în sufletul cărăreștii a generațiilor mai nouă, cu deosebire de punerea în evidență, înălțare, a caracteristicului, a specificului dobrogean. Așa — și numai așa — urmează a fi înțeleș rostul acestor premii.

După atâția ani dela încorporarea Dobrogei la țara mamă, atâtea domenii de activitate intelectuală își așteaptă, încă, și cercetătorul și istoricul. Nu avem o lucrare care să cuprindă viața școlară a provinciei noastre, în curgerea anilor — a școlilor de la sate, a liceelor, a școlilor normale și, în această direcție, ce pagini pline de interes și înălțare sufletescă a scris Ioan N. Roman în „Analele Dobrogei“, cu privire la istoria culturii româneșii în Dobrogea). Nu avem încă o scriere a contribuției Dobrogenilor la literatura română, sau o culegere de texte care să răsfrângă viața dobrogeană în literatura noastră. Ori o migăloasă și amănunțită cercetare a tipografilor româneșii de la 1878 încoace, a tipăriturilor româneșii, a periodicelor de tot felul, a ziarelor apărute dela acea dată. O punere în punct, definitivă, a bibliografiei Dobrogei — după lucrarea meritorie a defunctului S. Grașu Danăre — își așteaptă, poate, și ea rândul. Memorii care să înălțeze viața, sub penumbratele ei aspecte, a provinciei noastre, scurse pe acest pământ românesc al Dobrogei, ar fi de un neprețuit interes. O „Dobroge pictorească“ — și ea ar putea fi tot așa de caracteristică și alcătuită pe județe — își cere și ea scriitorul... În altele domenii de activitate intelectuală — și n'am însemnat decât câteva și am trecut cu vederea involontar, poate, unele tot atât de importante — ce își așteaptă cercetătorii. Nu mai amintim — căci socotim că e de prisos aceasta — de operele literare, în proză sau în versuri, care să lixeze în forma eternă a artei, pământul — atât de caracteristic, așa de neasemănător cu celălalt al țării, în specificul ce cuorinde — peisajul dobrogean. Și mai ales, Marea — Marea Neagră — poroioare de legende, de taine de veacuri...

Premiile Ioan N. Roman vor înlocui opere literare, culturale, artistice, în legătură cu provincia dobrogeană, de care a fost legată aproape întreaga viață și activitatea lui Ioan N. Roman. Primul se va numi: „Premiul cultural-dobrogean I. N. Roman“

în valoarea de 12000 lei, anual, ce se va decerne întreg sau divizibil, după aprecierea juriului. Se vor premia, rând pe rând, lucrări literare, istorice, geografice, juridice, etc., cu subiecte din viața și trecutul Dobrogei, cu preferință lucrări referitoare la Dobrogea-Vechi. Premiul va putea fi decernat și unei lucrări plastice cu aceleași motive de inspirație. Lucrări literare în proză — roman, novelă, descrieri de pitoresc dobrogean, folklor, etc. intră desigur, în cadrul zisului premiu. Ele însă vor trebui să răsfrângă momente și aspecte din viața, sufletul și peisajul Dobrogei. Tot astfel și lucrările și operele cu caracter de critică și istorie literară privitoare la Dobrogea, vor avea loc în cadrul acestei întăie premii amintite.

Al doilea premiu de poezie în valoarea de 2900 lei, se va numi „Premiul de poezie Ioan N. Roman“ și va fi decernat, anual, de același juriu mai jos notat. El va fi o înălțare pentru cea mai bună poezie din ultima vreme, sau a anului, inspirată din peisajul și sufletul Dobrogei, sau al mării noastre.

Juriul de premiere, — care a avut la înălțarea lui ca președinte pe mult regretatul scriitor Ioan Bart — compus din literați și oameni de cultură și artă, de origine dobrogeană, sau a căror activitate intelectuală are vechi, sau, cu adevărat temeinice legături cu această provincie — este astfel alcătuit:

- Em. Bucșfa, scriitor, directorul Educației populare din ministerul instrucției publice.
C. Brătescu, profesor universitar, director al „Analelor Dobrogei“, membru corespondent al Academiei Române.
Ion Julea, sculptor.
Ion Marin Sadoveanu, scriitor, director general al teatrelor naționale și Operelor române.
Const. N. Sarry, publicist, director al ziarului „Dobrogea Jună“ din Constanța.

- Oreste Tafrali, scriitor, profesor universitar; director al revistei „Arta și Arheologia“.
Din partea familiei fac parte, de drept, d-nii:
Bonifațiu I. Roman, avocat și Traian Lăzărescu, magistrat. Ultimul va îndepărta și înălțarea de secretar al juriului. Orice înălțare, de orice fel, cu privire la aceste premii, se dau de d. Traian Lăzărescu, consilier la Curtea de apel din Chișinău, strada Regale Ferdinand I, 68.

Premiul de poezie Ioan N. Roman, pe anul 1934, a fost decernat postului Grigore Salceanu, profesor la liceul „Mircea cel Bătrân“ din Constanța — pentru frumosul sonet „Bairamedede“, pe care i reproducem mai jos. De-așe un statornic colaborator al „Analelor Dobrogei“. A tipărit până acum, două culegeri de poezii: „Flori de mare“ (1928 ed. „Dobrogea Jună“, Constanța) și „Fierbea as'noapte marea“, (1933, ed. „Cartea Românească“)

Bairamedede
In soare alb, mă roșii par salvarii,
Femei, copii, roșe domol spre țarg,
In August și caunul dau în părg
Și aur mult se vântură prin arii
Arpa morii vâjiale de sărg
Și prin bostan mișună Tătarii,
Cu zumzate în rotari curg bondarili,
Pînă pe urma carelor, spre țarg.
Deodată vântul stepelor învie,
Stărnind pe drumuri colbul dobrogean
Un geam trântit se sparge'n vijelie...
Iar sax de tot, sub cerul d'iofan,
Cu mâna ridicată din geomie,
Un heg' ngândă înmuri din Coran.
Traian Lăzărescu

Aventura unui tânăr grec

Eri, la revizia vaporului „Regala Carol“ al S. M. R., după sosirea în portul nostru, într-o barcă de salvare, a fost găsit ascuns un tânăr, al cărui singur bagaj era o chitară.

Ades și cercetat la poliția portului de către d. Costică Duca, șeful acestei autorități, el a declarat că se numește Zurdachis Franghiscos și este originar din Atena. La plecarea vaporului din Pireu, el s'a stracurat pe bord și s'a ascuns în barca de salvare, în care a fost găsit, cu scopul ca la Istanbul să se dea jos și neobserat să se introducă în acel port, unde intenționa să și găsească un post de muzicant.

Neisbucându-i p'ânt, el a fost nevoit să și continue drumul la Constanța, unde n'mai având ce face, căuta să se introducă în mod fraudulos.

Aventurierul muzicant grec va fi repatriat cu prima cură a vaporului și predat autorităților grecești. După ce urma voiașului deși nu a avut ce mânca, nu s'a simțit așa de mult. Totuși în momentul când a fost descoperit, a cerut ceva de mâncare.

Prima excursiune în largul mării

Liga Navală Română organizează pentru Duminică 14 Iulie prima excursiune în largul mării cu vaporul de lux „Principesa Maria“.

Scopul acestei excursiuni este de a se propaga în mesele omneșii dragostea de mare și marină noastră.

Avându-se în vedere pregătirile ce se fac de către organizatori, excursioniștii de Duminică, vor petrece câteva ore plăcute.

Assamenea excursiuni Liga Navală, va organiza în fiecare Duminică.

GUSTAȚI

Standard-Vermuth
vin aperitiv

Fedepsierea unui dorjuean

Postul de jandarmi Fântâna de Jos, a înălțat Legiunea de următorul fapt petrecut în acea comună.

De mai multă vreme tânărul Alii Achil Mustafa urmărea cu asidus curte pe femeia Alsea, soția locuitorului Reșep Ahmet S'ender.

Șoțul fiind informat de către înălții soția sa de acest fapt, a totuș o cură tânărului dorjuean. Eri asară a simulat că pleacă cu căruța la oraș, fapt pe care a înălțat să-l facă curăscut și înălțării Alii.

După două ore dela plecarea sa, s'a înălțat acasă și l'a găsit pe tânăr înălțăntu încercând să-i seducă soția.

L'a prins, l'a legat și după ce a chemat apoi tot satul, l'a tras o sfântă de bătaie, spre a-l lecui pentru totdeauna de urăul obicei de a strica casele oamenilor.

Într-un exemplu demn de urmat de soțiile și acți ce au ocazia de a suferi din partea inoportunilor.

Spargere

La chestera s'a prezentat ieri după amiază plutonierul major Alimen D. Boicogă din str. Libertății No. 22 reclamând că în lipsa sa și a soției sale de acasă, răulăcitori s'au introdus prin spargere, înălțând dintr'o bucatărie vesală, lucrări casnice și efecte militare.

În reclamațiune, p'g'beșul indică ca autori ai spargerii pe soldații ce fac de pază la forta dela Tatalia. Sa cerceteze.

Pentru volumul festiv al „DOBROGEI JUNĂ“

La propunerea d-lui SCIPIO VULCAN, ajutor de primar al Municipiului, ca din „DOBROGEA JUNĂ“, care, constituie prima arhivă, primul magazin istoric al scumpul noastre Dobroge, să se extragă aceea ce este mai caracteristic și să se alcătuiască un volum festiv, în care să se cuprindă: Inceputurile, înălțele pentru dobândirea drepturilor Dobrogenilor, Războiul pentru înălțirea Nsamului și fedmăntările politice din acest colț de țară, răsfrându-se figurile atdior scumpul dispoziți și fixându-se pentru Istorie toate acele persoane, care au contribuit și contribuiesc pentru progătirea acestei provincii“, au răspuns până acum:

- D-nul Scipio Vulcan 1000 lei
Alexandru Stolan, inspector școlar 100
Federalo „Corstanța“ 1000
D-nul Nicu Ionescu 500
Inginer Jacques S. Stahl, București 200
Soc. „Standard Brundy“, destierle 200
D-nul Menelas P. Gulelis, Constanța 100
D-nul Chirilac și Stavru Frangopol 1000
D-nul George Poithon 500
George Ștefca 500
N. Sever Corpinisanu 200
Teodor Coconcea 200
Roman I. Căpătână 5000
Inginer Pascal P. Cochino 1000
I. Marin Sadoveanu, director general al teatrelor 2000
Neogu Gavrilescu 1000
Ion Tudor 1000
Aurel Teodorescu 1000
Ștefan Șt. Nistor 500
Nicolae Gheorghita 1000
Sterie Daita 1000
Inginer Gh. D. Cochino 500
X. 500
George Perisieri, București 1000
Avostol Popa, Galați 1000
Dumitru Marcu 200
Aurel Bulu 500
Nicu Moraitis 500
Ion Săvescu, director general al Băncii Românești 2000
I. M. 500
Inginer Vladimir Bancelu 2000
Inginer inspector general P. Zohariad 1500
Inginer Constantin Buzădă 1000
Ion Dinu, Ad'nelis 1000
Teodor Kutumajion 500
Dr. Nicolae Teodorescu, insp. g-ral veterinar 500
George I. Georgescu, fost neg. Cam. Comerț 1000
Mihail Văterianu, avocat București 500
Jacob Abramovici, Adamclisi 500
Adolf Șapira 1000
Ilie Mecu inspector general B. N. R. 1000
Banca meserilor și industriilor dobrogeane 1000
K. Zambaceton, București 1000
Luca Brânză, Chișinău 2000
D-l Osman Nuri, Azaplar 500
Zaharia Zamfirescu 500
Avocat Calmis Ghinsberg 500
R. I. 1000
GH. T. Bazargic 500
Const. Altmăniștlanu, senator de Constanța 1000
Dimitrie St. Dimitriu 1000
Const. St. Chiru—Dir. B. N. R. Șimieul Sîlvaniei 500
George Tata, Constanța 1000
Luca Hellborn, director Banca Credit Român 500
Albert Adler, șoldir. Banca Credit Român 500
Avocat Andrei Popovici 2000
Rodu Roșențel, deputat de Constanța 1000
Pincus Șapira-H'giul Succesori 1000
Mircea Soiacolu-Trolan, fost primar al Constanței 1000
Colonel Aurel Solacolu, Președ. Unaluel Camerelor Agricole 500
D-nul Dr. chim. Dimitrie Frangopol 500
M. Goldring, Constanța 2000
Dr. George Vasilescu 1000
Avocat A. B. Plopu 500
Marcu Sternberg 500
Jean P. Atanasof 1000
Chirilac I. Coștăntin, antrepr. lucr. publice 1000
I. A. Rudic 1000
D-nul Frații Soltari 500
D-nul Aurel Mănescu, directorul Soc. „Redevinti“ 500
Ponoi Arvanitis 1000
Nicolae Plomartis 1000
Avocat S'lim Abdulachim 500
Poraschiv Frangopol 500
Unaluel Camerelor de Comerț și Industrie 1000
Calust Anton S-sori 500
D-nul Saim Geofter, H'rancea 1000
Const. Constantințescu 1500
Bursa Constanța 800
Casa de asigurări sociale 500
D-nul Petreche Jlanu 500

Subscrierile se primesc atât la d. Sc. Vulcan, cât și la „Dobrogea Jună“

Tragica moarte a unui copil

O impresionantă nenorocire s'a petrecut ieri în comuna Nuntași din județul nostru.

Săteanul Ștefan Coliu din această comună se afla la șoceratul unui lan de orz, folosindu-se la acest lucru de o șocerătoare trasă de doi cai.

La un moment dat caii s'au speriat și au rupt-o la fugă peste câmp fărănd șocerătoarea după ei. Un copil al săteanului anume Simion, în vârstă de opt ani, care se afla în drumul esilor speriați, nu a mai avut timp să se ferosească, din care cauză a fost călcat și tăiat de cuțitului șocerătoarei.

Dând semne de viață, tatăl copilului, în transportat în grabă la spitalul „Dr. Șion“ din localitate, unde cu toate îngrijirile ce i s'au dat a făcutat din viață.

Direcțiunea spitalului a anunțat parchetul, care a înălțărcinat ca facerea cercetărilor pe comisariul Cezar Simoniș.

S'a autorizat înălțarea cadavralului.

Un protest al Constanțenilor

Cetățenii de pe strada Carol, cea mai principală arteră a orașului nostru, au întocmit un memoriu ca care s'au prezentat d-lui Traian Antonescu, chestorul municipiului, reclamând că prin modul cum unii conducători de vehicule toșaleg să circula pe străzi, se turbără complac liniștea publică.

Cetățenii se plâng că autobuzele cari circula în zorii zilei fac un șgomot atât de mare, prin șunetele inutile de claxoane, în at lăure orala 57 dimineașă trezesc pe toți locatarii de pe strada Carol. Același lucru îl fac în timpul nopții un șia automobile de piață șngălate de chelii, sau având la volan șofești termențați de băutură.

D. chestor a înălțărcinat delegații de cetățeni că va lua toate măsurile, astfel ca circulația să se efectueze într-un mod civilizată.

Reprezentantul nouilor aparate de Radio R. C. A., în Constanța, este d. Dimitrie Ștefan. Dimitrie-Foș — cunoscută casa de comerț de sub Școlul Grand, proprietatea sa.

Scrisoare din Techirghiol

„ZIUA APELOR”, fixată de oficialitate pentru 30 Iunie, anul acesta, a fost sărbătorită pentru prima dată și în Techirghiol. Căminul Cultural „Constantin Tănase”, în colaborare cu Subcentrul de pregătire premilitară cu prețiosul concurs al Primăriei și al Asociației culturale „Cartea sub Icoană” din Constanța, a organizat concursuri de înot și alergări, cari au avut un frumos succes.

La orele 10^{1/2} dim., după slujba religioasă la biserică, premilitarii, școlile și concurenții înscriși, cu muzica Reg. 38 Inf. Brăila în frunte, au pornit dela școală, la fostul debarcader al soc. „Serenissima”, unde împreună cu autoritățile și publicul s'a format carou.

Aci, s'a oficiat un scurt serviciu religios, de către Pr. I. Antohie, pentru sfârșirea apelor și a cărilor destinate premilitării și publicului după care d-l P. H. Macri, primarul orașului, într-o splendidă și frumoasă cuvântare, a scos în evidență însemnătatea apelor în viața unei națiuni și în special a țării noastre.

La orele 11^{1/2} au început concursurile de înot, cari au decurs astfel:

Grupa adulților 17-30 ani.
Proba de rezistență, înot liber, distanța 2000 m.: concurenți 17; clasificați: I Iliescu Gh., II Niță Gh., III Lazăr C-tin.

Proba de viteză, înot liber, distanța 100 m., concurenți 13; clasificați: I Niță Gh., II Lazăr C-tin, III Ablez Embia.

Proba de dexteritate, înot pe spate, 100 m., concurenți 13; clasificați: I Iliescu Gh., II Niță Gh., III Lazăr C-tin.

Grupa copiilor, 12-17 ani
Proba de viteză, înot liber, 100 m., concurenți 12; clasificați: I Niță Ion, II Sachelie Anton, III Matache Ștefan.

Din cauza orelor înaintate, concursurile s'au suspendat până la orele 5 p. m., când au relăsat în fața restaurantului „Zori de Ză”, după cum urmează:

Grupa adulților 17-30 ani
Alergări, cursa de rezistență distanța 2000 m., concurenți 22; clasificați: I Iliescu Gh., II Ablez Embia, III Nistor C-tin.

Alergări, proba de viteză, distanța 200 m., concurenți 21. Clasificați: I Otto Stigh, II Găltan D-tru, III Ablez Embia.

Alergări în saci, distanța 100 m., concurenți 7; clasificați: I Nistor C-tin, II Ablez Embia III Munteanu C-tin.

Grupa copiilor, 12-17 ani.
Alergări, proba de viteză, distanța 100 m., concurenți 22; clasificați: I Nițescu Cristel, II Ser Emanoil, III Stănescu Dumitru și Dumitrescu Petre.

Alergări în saci, distanța 50 m., concurenți 9, clasificați: I Valașide Iosif, II Niță Ion, III Papa Marcel.

După terminarea concursurilor, s'au împărțit premiile, și anume: premiul I, 7 cărți; premiul II, 5 cărți; premiul III, 3 cărți, la care s'au adăugat sume de bani variind între 50-150 lei adulți și 20-75 lei la copii. Deosebit premizații vor mai primi diplome și cărți dela Liga Navala.

Datorită bunăvoinței d-lui dr. I. Tețeranu, președintele Comisiei balneo-climatică, care a pus la dispoziție bărcile cu motor ale navigației pe lac, precum și d-lui A. Ionescu mecanic, nu s'a înregistrat nici un accident, deși cei mai mulți concurenți la înot, erau simpli amatori, fără nici un antrenament.

S'au mai distribuit 6 premii în cărți, premilitarilor cari s'au distinț în cursul auelor și anume: **Lazăr C-tin, Mihalache P. D-tru, Clerad Ralm și Avram Ion** din Techirghiol, **Iliescu Gh.** din Eforie, și **Munteanu C-tin** din Agigei.

Pentru reușita serbării, au dăpus muncă și suflet, d-l D. Căpităneanu, învățător și comandant girant al subcentrului și d-l Alex Sixt, contabil la Primăria Techirghiol.

La instituirea premiilor au contribuit: Primăria cu lei 1500, Căminul Cultural cu lei 1500, iar din cele 177 cărți distribuite cu premii, au fost donate de către d-l prof. dr. C. Mureșanu, din partea asociației culturale „Cartea sub Icoană” din Constanța, deosebit de 250 broșuri „Proverba dela Români și alte neamuri” editată de aceeași asociație, broșuri ce s'au împărțit ca „pâinea caldă”, întregii asistenței, care s'a împărțit apoi, ducând, pe lângă mulțumirea de a fi asistat la sărbătorirea zilei ce trebuie să simbolizeze stăruința apelor românești de către Români, și cărticica, simbolul înțelepciunii eterne. A

NAUTICE

Clubul Nautic Brăila, organizează în cadrul „Lunei Brăilei” sub auspiciile Ligii Navale Române și al Asociației Pressei din Brăila, pentru ziua de 14 Iulie s. c. următoarele concursuri nautice:

- 1) **Concurs de înot**, pe o distanță de 3 km. pentru disputarea cupei „Locotenent Virgil Ionescu”.
- 2) **Cursa de balenere**, în susul Dunării.
- 3) **Curse de bărci particulare**, în joslul Dunării.
- 4) **Sărituri în apă**, executate de echipa Regimentului de pontonieri.
- 5) **Sărituri de pe trambulină**.
- 6) **Vânătoare de rațe**.
- 7) **Demonstrațiunile de înot**.
- 8) **Demonstrațiunile de cășaplană**.
- 9) **Scazndru orizontal cu surprize**.
- 10) **Concurs de înot**, pe distanța Brăila-Galați, 20 km. pentru disputarea cupei Ziarul „Căvăatul Brăilei”.

Câștigătorii acestor concursuri vor primi premii în bani și obiecte.

Concurenții din celelalte orașe vor beneficia de 75% reducere pe c. l. r.

Inscrieri și informațiuni la sediul clubului Nautic Brăila, str. Călărași No. 15

Trafic cu bilete de cale ferată descoperit la localitate

Organele de control c. l. r. au descoperit că unele agenții de voiaj și turism ar face un intens trafic cu biletele internaționale și cele de băi c. l. r., speculând emigrații sau excursiionștii polonezi, în tranzit prin țara noastră.

De această descoperire direcțiunea c. l. r. a sesizat biroul judiciar de pe lângă chestura locală care prin comisarul ajutor Pavlovici a întreprins cercetări și a stabilit vîneviața în această manoperă a doi paleștineni anume P. Wasserman și Naum Ișar de la o agenție de turism din Tel Aviv.

De pe urma acestui trafic regia autonomă c. l. r. a fost păgubită cu sume fantastice.

Controlorii Dezideriu și Pîstea dela c. l. r. continuă cercetările pentru stabilirea cantității sumei defraudată de către cei doi traficanți.

În legătură cu această descoperire au fost chemați ca informatori s'arope toți reprezentanții societăților de voiaj din localitate.

Cercetările sunt în curs la cabinetul I Instrucție.

INFORMAȚIUNI

Săptămâna viitoare, Banca Națională va pune la dispoziția Ministerului de lucrări publice un fond de 350 milioane, care va servi la continuarea operelor de rețacarea drumurilor.

Din fondul acesta urmează a se începe și continuarea liniei Babadag-Tulcea.

În ultimele zile a nins pe munți. Aceasta explică și temperatura scăzută din restul țării.

La Sinaia a sosit și oaspetele M. Sale Regala, Prințul regent Paul al J. goslaviei.

Cu ocazia acestei vizite, vor avea loc și importante discuții diplomatice, în care acap a sosit la Sinaia și ministrul nostru de externe, d-l Titulescu.

Cu vaporul „Regala Carol” a sosit ieri dimineață în port d-na Pilsudski, sora și sora două fiice ale sale, venind din voiajul întreprins în Orient.

În port d-na Pilsudski, a fost întâmpinată de d. Ciucinski, consulul Poloniei în localitate.

Cu un vagon special atasat la trenul personal d-na Pilsudski, a părăsit localitatea, îndreptându-se spre București, unde a sosit în aceeași zi.

D. Diau Brătianu, șeful partidului național liberal, a sosit ieri seară în localitate cu trenul rapid de 9.55.

D-nea a plecat cu mașina la moșia sa de lângă satul Mămăle, unde va rămâne câteva zile.

În urma cercetărilor întreprinse s'a descoperit că gîștutul rășăcit, care rădăse deunăzi pe str. Carol, pe mecanicul italian, pornise dela un grănicer din port, care a tras asupra unor barcații din largul mării, ce nu răspuseseră la somațiile lui.

Alături seară s'a ținut în sala de conferințe a ziarului nostru, ședința comitetului de direcție a **Cercului Ziarștilor Profesioniști** din localitate, lăzându-se la discuție diferite chestiuni de interes profesional.

Aflăm că, în aplicarea ultimelor dispozițiuni împotriva străinilor, se dispusese retragerea autorizațiunii de a profesiona și fraților **Sollari** din Constanța, vechi și cunoscuți agenți de vapoare, și proprietari stabiliți în Dobrogea de peste 25 de ani.

Faptul nu poate fi calificat de cît drept o infamie—date fiind personalitatea și ținuta, în toate privințele, morală și corectă, a acestor doi frați, cari fac o deosebită cinste pieței noastre comerciale și vieții sociale a Constanța.

Și e bine că s'a revenit asupra acelei dispozițiuni, care, în schimb, nu se aplică atîtotor periculoși venetici din localitate.

Cu vaporul „Peleg” al S. M. R. au părăsit ieri seară (jara d-nii Armand Calinescu, M. Ghelmeșanu înști miștrii în guvernarea național țărănească și artiștii bucureșteni Storio, Soreana, Mariosa Voiculescu și Natașa Alexandra, pentru a face o călătorie de agrement la Mediterana.

D. avocat Grigore Petrescu plecând în vilegiatură, toți clienții d-sale sunt încunoștințați să se adreseze d-lui avocat Petre Nițescu.

Cu vaporul „Regala Carol” al S. M. R. au sosit în portul nostru 374 pasageri îmbercați la Haifa, Iafa, Alexandria, Pirou și Egipt.

Angajem foto pentru posteri de casierite și serviciu. Casa Bărcilor Mamaia.

În atențiunea Debitanților de tutun și ai librărilor d-n toată țara.

Câștig suplimentar puteți obține cu vânzarea mărcilor de colecție în plicuri și în cașe pentru altele.

Adresați Rudolf Mosse S. A. București I, Bul Brătianu 22 sub „Incredere”.

CINEMA „REGAL” se închiriază imediat. A se adresa d-lui Ing. P. Cochian, hotel Regal.

Repatrierea unor supuși bulgari

Siguranța locală a dispus repatrierea în Bulgaria a indivizilor Ilie P. Cealcol și Asan Ivan Nenof, cari în luna Iunie anul trecut, au intrat fraudulos în România și au fost prinși de grănicerii noștri dela frontieră.

Fiind judecați de consiliul de război al diviziei 9-a, ei au fost condamnați la câte un an închisoare, pe care l'au ispășit la arestul central din localitate.

Corpul portărilor trib. Constanța Publicațiune de vânzare

No. 9902 din 6 Iulie 1935

În baza adresei Jude Mixte Constanța nr. 24314/35.

Se publică nora cunoscută generală că la ziua de 23 Iulie 1935 începînd dela orele 10 dimineața înainte, se va vinde prin licitație publică, care se va ține la oborul de cereale din Constanța, averea mobilă urmărîta a debitorilor Constantin Georgiou și I. Marinoscu din Constanța, primul domiciliat în orașul Constanța, str. General Petain nr. 32, iar secundul la atelierul de tâmplărie și lemărie din Constanța str. Grănelor nr. 34

lost nr. 9, după cum urmează: averea lui I. Marinoscu la atelierul de tâmplărie și lemărie din Constanța str. Grănelor nr. 34

lost nr. 9 compusă din 60 giurgiuvele confecționate noi și date cu gram, 20 uși cu tablă și parte cu sprosuri, complete noi avopsite, opt tocuri pentru ferestre,

3 locuri de lemn pentru uși, 3 bancuri pentru lucrat lemn, 30 ferestre lucrate noi avopsite, 15 oberlicte rotunde noi avopsite, una ușă de șezar lucrate nouă în stil cubist, averea mobilă a debitorului Constantin Georgiou din Constanța str. General Petain nr. 32, compusă din 15 m. cubi dulapi și diferite lemării lungime

de 4 m. aliați în curtea stălerului de tâmplărie, circa 10 m. cubi lemărie în lucru aliați în atelierul de tâmplărie, 5 bancuri pentru lucrat lemn, 20 rîndele pentru lemn, avere ce se vinde pentru despăgubirea creditorilor Banca Industriilor și Maserilor Dobrogea din Constanța cu suma de lei 35.000 cu procenta egale și cheltuieli ce are a lăa dela numiții debitori în baza titlului executor cu nr. 866/32

Amatori de a concura vor veni la locul și ora sus arătate.

Șel portărilor Indiscrabil. Dos. nr. 717/32



Furnizorul Curții Regale

Intreprinderile „Regina Maria”

Cele mai mari fabrici de ciocolată din țară
1. Fabrică: Str. OCTAVIAN No. 42-44—11 Fabrică: Str. PUȚU CU APĂ RECE 36

Magazine de desfacere ale „BONBONERIEI PALATULUI” proprietăți ale acelorși întreprinderi

unde se obțin pe lângă toate produsele fabricelor „Regina Maria” și ultimele creațiuni în materie de confiserie și patiserie.

BUCUREȘTI

- 1) Calea Victoriei, Piața Carol I (Fundația Carol I).
- 2) Calea Victoriei 42 (colț cu Piașul Comedia).
- 3) Strada Eugen Carada 6 (colț cu str. Doamnei).
- 4) Str. Carol 48.
- 5) Bulvardul Pachy 116.
- 6) Bulvardul Ferdinand 80.
- 7) Bulvardul Elisabeta 20 (sub Hotel Astoria).
- 8) Piața Rosati 4.
- 9) Intrarea Zsolomit 1 (Cispaigna).
- 10) Str. Romană 186 (colț cu Viitorului).
- 11) Bulvardul Tache Ionescu 11.

19. Plocești — Piața Unirii

Cereți ciocolata „URS DE DORNA”

140.000 LOZURI
(70.000 numere in 2 serii)

72.319 CÂȘTIGURI **284.634.560**
in valoare de Lei

35 CÂȘTIGURI de la **1 MILION** până la **6 MILIOANE**

Adică-probabilitatea foarte mare de a recupera prețul
lozului și zeci de posibilități
DE A DEVENI MILIONAR!

Jată
in câteva cuvinte
NOUL PLAN
de
LOTERIEI
DE STAT

Cabinet Dentar
M. DINER
Extracțiuni îndolupere
Danturi fixe în aur
(American Bridg)
Intorcându-se din
străinătate și-a re-
luat consultațiunile
Str. Pievel 1—Telefon 67/5

DOCTORUL
Eduard N. Bernfeld
Boli interne și de Copii
boli de Femei
TRATAMENTUL RADICLA AL
BOALELOR VENERICE
— Blenoragia, SIFILIS etc. —
la bărbați și femei prin cele mai
noi metode
Strada Rahovei No. 20
colț cu Strada Ion Lahovari
Consult. 8—1 și 4—8
Telefon 445

DOCTOR
M. CAUȘANSCHI
Fost Medic al Dispensarului
de Tuberculoză și Medic
de Spital
Boli interne și de Copii
Boli de Pământ
Boli de Nutriție
(Diabet, Arterioscleroză, Phos-
matism, Obezitate, Guta)
Tratament radical al varicelilor
Electrotarapie
Consult. 8—11 și 3—8
Strada Juilor No. 6
colț cu Str. Ștefan cel Mare

Duminică 30 Iunie s'a redeschis în stațiunea Tekir-Ghiot Băi, cunoscutul local de consumație și deslătare „Zori de Zi“, proprietatea d-lui Gh. Peristeri, din București.

O bucătărie aleasă românească și modernă; grătar național; pește proaspăt la orice oră din zi sau noapte. Vinuri alese din cunoscutele pivnițe Peristeri București sunt puse la dispoziția publicului pe prețuri modeste.

Jazz sub conducerea maestrului Marcel Zaharia de la barul chinezesc din București care va delecta publicul până în „Zori de zi“

Cluj DOBROGEA JUNĂ

Sanatoriul
„CARITATEA“
DR. FR. BITTAU
Str. Carol 131 colț cu Str.
Tache Ionescu 8
Chirurgie — Boli interne
Ginecologie — Maternitate
Razii X — Röntgen, Ultra
Violete — Diatermie și
diverse electrisațiuni.
Tratament nou cu unda lungi
și ultra scurte.
Telefon 442

Dr. PAUL KLEIN
Specializat la Paris
**BOLI DE PIELE, PĂR,
SIFILIS**
Consult. 3—7 d. a.
Pișta Independenței (Ovidie)
No. 4 deasupra Cafenelei
Corso.
Intrarea Str. Marco Aurel 5

Dr. OSMAN IBRAHIM
Specialist în Boli de Ochi
Str. General Lahovary 11
colț cu Str. Ștefan cel Mare
CONSTANȚA
Intrarea prin Curte
Consultațiuni:
Dimineața dela ora 8 la 12
După masă dela 2⁰⁰ la 7 sears

De vânzare
un Pian nou cu trei pedale,
doritorii a se adresa str. Co-
stache Negri No. 24 Con-
stanța.

CABINET DENTAR
fost Dr. I. WEISZ-SCHIMBERSKY)
DOCTOR
EUGEN SCHARER
SPECIAUZAT LA VIENA
Operațiuni, boli de gură și tehnica
dentară cea mai modernă
Consultațiuni 8—12 și 2—6
Str. Carol 99 Telefon: 568

Corpul Per. Trib. Constanța
Publicațiune de vânzare
No. 9903 din 6 Iulie 1935
In baza adresei jude Mixte
Constanța No 24313/35. Se pu-
blică spre cunoștința generală că
la ziua de 10 Iulie 1935, începând
de la ora 10 dim. înainte se va
vinde prin licitație publică, care
se va ține în pișta Obor din
Constanța averea mobilă urmărită
a debitorului Gh. Gh.orghiu din
Constanța str. Lăpușneanu No.
38, compusă din una șifonieră
lemn, patru scaune, una mașină
de cusut, două cărți osii de
fier, una căruță vachă, un ber-
mașior, opt roșe noi, una tocilă,
avere anume specificată în pro-
cesul verbal de urmărire dresat
la cauză pentru despăgubirea cre-
ditorului Banca Industriei și
Meseriilor Dobrogea din Con-
stanța, cu suma de lei 15000, cu
procente și cheluzi ca are a lua
dela numitul debitor în baza tit-
lului executor cu No 185/34 pus
pe cartea de judecată comercială
No. 343/34

Licitația se va ține pe bani gata.
Amatorii de a concura vor veni
la locul la ziua și ora sus arătate.
Și Portărei, indescifrabil
Dos. No. 308/34

Doctor B. TATARSKY
Specializat la Berlin
**Boli și operațiuni de
NAS, GĂT ȘI URECHI**
Boli de bronși și Esofag, Stric-
turi și Dilatații esofagului
(bronh-esofofoscopie)
Raze X — Röntgen, Radiografie
și Radioscopie, Raze ultraviolete
diatermie
Consult. 8-2 dim. — 1-7 d. a.
Bulevardul Elisabeta No. 5
In fața Cazinoului
Telefon 711

VĂȚI CONVINS
CA NOROCUL este numai în
Colectura Principala
P. ȘAPIRA-Hagiul
unde s'au câștigat din nou la ultima tragere
Lei 3.000.000 pe Lozul No. 35551
cumpărați-vă deci din timp lozurile
CLASEI a 1-a
a noii loterii, mult mai bogată în câștiguri ca lote-
rile anterioare numai dela norocoase colectură
P. ȘAPIRA-Hagiul
CONSTANȚA
Tragerea clasei a 1-a la 15 Iulie 1935
Costul lozului:

	1/4 loz	1/2 loz	1/1 loz
Pentru o singură clasă	200 lei	400 lei	800 lei
Pentru toate clasele	800 lei	1600 lei	3200 lei

Vă rugăm vederea
PRIN OCHELARI
RODENSTOK
Depozit de
Fabrică
La Magazinel
de Bijuterie
MERLAUB Str. Carol No. 51
(în fața Poștei)

Doctor
Goldensberg-Munteanu
Specializat la Berlin
BOLI DE FEMEI
Venerice—Sifilis
Tratament electric pentru vindecarea
blenoragiei și bolilor de faul
Diatermie Ozonoterapie
CONSTANȚA
Str. Remus Oprescu 7
Telefon 535

Târgul cerealelor.
sosite și vândute la eborul Con-
stanța, la ziua de 12 Iulie 1935:
Căruțe preț pe %, kgr.

2 Grâu de toamnă	-400
2 Orz	200-230
3 Ovăz	265-270
3 Porumb	200-240
126 Rapișa navetă	400-425
44 Pân	80-85
4 Pae de orz	70-80

**nu uitați că cele mai ra-
pide și eficiente imprimare
se fac numai la tipografia
„Dobrogea Jună“**

LOTERIA DE STAT
Toată lumea preferă lozurile colecturei „**BOGOSIAN**“ — Constanța Str. Carol vis-a-vis de Poșta
care vă oferă cele mai mari șanse de câștiguri. Tragerea clasei I-a la 15 Iulie 1935
Prețul Lozurilor:

1/4 loz	1/2 loz	3/4 loz	1/1 loz
lei 200	lei 400	lei 600	lei 800

Cu o simplă cerere se trimite lozuri în provincie, franco de orice speze.